

ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ: Κάθε ευρώ που παράγεται από τις Εγκατεστημένες Επιχειρήσεις ενισχύει το ελληνικό ΑΕΠ κατά 2,4 φορές

2025/03/17 15:05 στην κατηγορία LOGISTICS

Τη νέα μελέτη, με τίτλο: «Η συνεισφορά των Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στα Επιχειρηματικά Πάρκα της ΕΤΒΑ στην Ελληνική Οικονομία την περίοδο 2017-2023», παρουσίασαν η ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ σε συνεργασία με το ΙΟΒΕ.

Η μελέτη, η οποία εκπονήθηκε από ερευνητική ομάδα του ΙΟΒΕ, με την υποστήριξη της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ, αποτυπώνει τη σημασία των Επιχειρηματικών Πάρκων στην ελληνική οικονομία και τη συμβολή τους στην ανάπτυξη, στην απασχόληση και στα δημόσια έσοδα.



Επίσης, αποτιμά την οικονομική σημασία της λειτουργίας τους, εκτιμά το οικονομικό και περιβαλλοντικό αποτύπωμα των εγκατεστημένων επιχειρήσεων σε αυτά και αναλύει τη θέση της εταιρείας στο πλαίσιο των πολιτικών και ρυθμιστικών εργαλείων, όπως η Πράσινη Συμφωνία και η Νέα Βιομηχανική Στρατηγική σε κοινοτικό επίπεδο.

Τα ευρήματα της έρευνας, που βασίζονται στα οικονομικά στοιχεία 1.101 εταιρειών, αναδεικνύουν τον αναπτυξιακό ρόλο της ΕΤΒΑ, καθώς οι εγκατεστημένες σε αυτά επιχειρήσεις, αποτελούν έναν ισχυρό πυλώνα ανάπτυξης για την ελληνική οικονομία, με τη συμβολή τους **στο ΑΕΠ να ανέρχεται σε €10,7 δισ. το 2022**, σημειώνοντας αύξηση από €9,7 δισ. το 2016.

Παράλληλα, οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε αυτά στήριξαν την **αγορά εργασίας με 181 χιλ. θέσεις πλήρους απασχόλησης**, με συνολική συνεισφορά στα δημόσια έσοδα που εκτιμάται σε 3,2 δισ. ευρώ και σημαντικό πολλαπλασιαστικό αντίκτυπο.

Σχετικά με τις βασικές περιοχές οργανωμένης δραστηριότητας, **η Κεντρική Μακεδονία αναδεικνύεται ως η κύρια περιφέρεια**, φιλοξενώντας το 37% των επιχειρήσεων και συγκεντρώνοντας το 41,2% της συνολικής απασχόλησης και το 42,3% του συνολικού κύκλου εργασιών.

Η αποτύπωση της οικονομικής δυναμικής των Επιχειρηματικών Πάρκων καθίσταται εμφανής μέσω του ισχυρού πολλαπλασιαστή που δημιουργούν.

Κάθε ευρώ προστιθέμενης αξίας, που παράγεται σε αυτά τα πάρκα, **συνεισφέρει με 2,4 ευρώ στο ΑΕΠ**, ενώ η κάθε θέση εργασίας, που δημιουργείται στις εγκατεστημένες επιχειρήσεις, συνδράμει στη δημιουργία 4,1 επιπλέον θέσεων εργασίας σε όλη την οικονομία.

Αυτός ο ισχυρός πολλαπλασιαστής, υπογραμμίζει τη σημαντική συνεισφορά των Επιχειρηματικών Πάρκων στην ενίσχυση της οικονομικής δραστηριότητας και της απασχόλησης συνολικά στην Ελλάδα, στηρίζοντας τις προοπτικές ανάπτυξης.

Ο Λ. Κρητικός, γενικός γραμματέας Βιομηχανίας, στον χαιρετισμό του στην εκδήλωση, αναφέρθηκε στη συνεισφορά των Οργανωμένων Υποδοχέων Μεταποιητικών και Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων (ΟΥΜΕΔ) ως αναπτυξιακά εργαλεία μεγάλης σημασία με πολλαπλά οφέλη στην οικονομία και επεσήμανε ότι η κυβέρνηση υλοποιεί συνεκτική στρατηγική για την ενίσχυσή τους.

Ο καθηγητής, Ν. Βέττας, γενικός διευθυντής IOBE, ανέφερε: «Οι προοπτικές ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την ποσοτική και ποιοτική άνοδο της βιομηχανίας στη χώρα. Επιπλέον, η βιομηχανία καλείται να προσαρμοστεί σε νέες προκλήσεις, όπως η πράσινη και η ψηφιακή μετάβαση, η

ενίσχυση της αυτονομίας της και η θωράκισή της έναντι ακραίων κλιματολογικών φαινομένων.

Τα Επιχειρηματικά Πάρκα, με κατάλληλες υποδομές και υπηρεσίες, μπορούν να συμβάλουν στην επιτάχυνση του μετασχηματισμού της βιομηχανίας, καθώς και του συνόλου της επιχειρηματικότητας της χώρας. Ωστόσο, προϋπόθεση για να μεγιστοποιηθούν αυτά τα οφέλη είναι σειρά κρίσιμων δράσεων από την πλευρά της πολιτείας, όσο και από τις διαχειριστικές αρχές».

Ο διευθύνων σύμβουλος της ETBA, Θ. Ψαθάς, υπογράμμισε: «Η μελέτη του IOBE, καταδεικνύει τον διαχρονικά θετικό ρόλο των Επιχειρηματικών Πάρκων της ETBA, επισημαίνοντας την καθοριστική συμβολή τους στην οικονομία. Ενδεικτικό της σημασίας αυτών των Πάρκων είναι το γεγονός, ότι κάθε €1 που παράγεται από τις Εγκατεστημένες Επιχειρήσεις, ενισχύει το ΑΕΠ της χώρας κατά 2,4 φορές, ενώ ιδιαίτερα σημαντική είναι και η συνολική συνεισφορά τους στα έσοδα του Δημοσίου.

Στη νέα εποχή της εταιρείας, όλοι εμείς -Μέτοχοι, Εγκατεστημένες Επιχειρήσεις, Συνεργάτες και Εργαζόμενοι-συνεχίζουμε δυναμικά και συντονισμένα, με στόχο την αδιάληπτη ενίσχυση του αναπτυξιακού μας ρόλου. Δημιουργούμε τα Επιχειρηματικά Πάρκα της Νέας Εποχής και εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας στον IOBE, που μας στηρίζει σε αυτή την εθνική προσπάθεια».